
 
Sute de mii de polonezi s-au rugat Rozariul la granița țării 
 
09.10.2017, Polonia (Catholica) 
 
- Sâmbătă, catolicii polonezi – în număr de sute de mii, sau chiar peste un milion după unele estimări – au ținut în mână 
rozarii și s-au rugat împreună, de-a lungul graniței de peste 3.000 de km, invocând-o pe Fecioara Maria și pe Dumnezeu 
pentru salvarea Poloniei și a lumii într-un eveniment național pe care unii l-au simțit a avea un ton anti-musulman, susține 
un material apărut în Catholic Herald. Evenimentul „Rozarii la graniță” a fost organizat de laici catolici, dar a fost susținut 
și de autorități ecleziale poloneze, participând 320 de parohii din 22 de Dieceze. Rugăciunea a avut loc de la coasta Mării 
Baltice în nord, până la granița montană din sud, cu Cehia și Slovacia, de-a lungul întregii frontiere a acestei țări de 38 de 
milioane de persoane, dintre care 90% se declară catolice. 
 
Organizatorii spun că rugăciunea organizată în circa 4.000 de locații pe graniță a marcat centenarul aparițiilor de la Fatima, 
când Fecioara Maria le-a apărut în Portugalia la trei păstorași. Dar s-a marcat și aniversarea bătăliei din secolul XVI, de la 
Lepanto, când o alianță creștină ce a acționat la dorința Papei a înfrânt forțele Imperiului otoman la Marea Ionică, 
„salvând astfel Europa de islamizare”, au afirmat organizatorii. Premierul Beata Szydło și-a arătat sprijinul publicând pe 
Twitter o imagine cu un rozar și transmițând salutul ei participanților. 
 
În timp ce organizatorii au insistat că rugăciunile de sâmbătă nu au fost îndreptate împotriva vreunui grup, unii 
participanți au invocat temeri legate de islamism printre motivele lor de a se ruga la graniță. Halina Kotarska, în vârstă de 
65 de ani, a călătorit 145 kilometri de casa ei din Kwieciszewo, Polonia centrală, pentru a-și exprima recunoștința după ce 
fiul ei, Slawomir, de 29 de ani, a supraviețuit în acest an unui accident serios de mașină. Ea a vorbit despre un miracol, 
atribuindu-l mijlocirii Mariei. A spus că se roagă și pentru supraviețuirea creștinismului în Polonia și Europa împotriva a 
ceea ce ea vede ca fiind o amenințare islamică cu care se confruntă Occidentul. „Islamul vrea să distrugă Europa”, a spus 
ea. „Vor să ne îndepărteze de creștinism”. 
 
Polonezii s-au rugat și în capele pe aeroporturi, considerate ca fiind porți către țară, în timp ce soldații polonezi staționați 
în Afganistan s-au rugat pe aerodromul Bagram, a anunțat postul TVN. Un expert polonez pe probleme de xenofobie și 
extremism, Rafał Pankowski, a văzut rugăciunile ca pe o expresie problematică a islamofobiei, venind într-o perioadă de 
creștere a sentimentului anti-musulman în Polonia, fenomen ce apare chiar dacă populația musulmană a țării este mică. 
„Întregul concept de a face rugăciunea la granițe întărește modelul etno-religios și xenofob al identității naționale”, a 
declarat Pankowski, care conduce asociația „Niciodată din nou” din Varșovia. 
 
La granița polonezo-cehă din apropierea orașului Szklarska Poreba, sute de pelerini au sosit în autobuze și mașini pentru a 
se ruga în zona munților Karkonosze. Procesiunea, care a inclus tineri, bătrâni și familii care împingeau cărucioare cu 
copii, a fost alcătuită din pelerini care purtau rozarii și se rugau Fecioarei Maria, înfruntând frigul și ploaia. „Este un lucru 
foarte serios pentru noi”, a spus Basia Sibinska, care a venit cu fiica ei Kasia, de la Kalisz, din centrul Poloniei. „‘Rozarii la 
graniță’ înseamnă că dorim să ne rugăm pentru țara noastră. Acesta a fost motivul principal pentru ca să venim aici. Vrem 
să ne rugăm pentru pace; dorim să ne rugăm pentru siguranța noastră. Desigur, toată lumea vine aici din motive diferite, 
dar cel mai important lucru este de a crea ceva precum un cerc de rugăciune, de-a lungul întregii granițe.” 
 
În orașul nordic Gdansk, oamenii s-au rugat pe plajă. Krzysztof Januszewski, în vârstă de 45 de ani, a declarat că este 
îngrijorat de faptul că Europa creștină este amenințată de extremiști islamici și de pierderea credinței în societățile creștine. 
„În trecut au existat asalturi ale turcilor și ale altor credințe împotriva noastră, a creștinilor”, a spus Januszewski, mecanic 
ce a călătorit 220 de kilometri până la Gdansk, din Czerwińsk nad Wisłą. „Astăzi, islamismul ne inundă și ne este teamă și 
de acest lucru”, a adăugat el. „Ne este teamă de amenințările teroriste și ne temem de oameni care se îndepărtează de 
credință.” 
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